★2024年7月26日

★星期五

★第8259期 ★今日8版

孙司本的原金

CN 11-0293 ★邮发代号1-50



◎国家新闻出版署主管 ◎中国新闻出版传媒集团主办 ◎中国新闻出版报社出版

学习贯彻党的二十届三中全会精神

山东省宣传思想文化战线:

兴起学习宣传贯彻全会精神热潮

本报讯 (记者商小舟) 7月 20日,山东省委宣传部召开学习宣 传贯彻党的二十届三中全会精神电 视电话会议,深入学习领会党的二 十届三中全会精神, 认真贯彻中宣 部电视电话会议和省委常委会扩大 会议部署要求。山东省委常委、宣 传部部长白玉刚出席会议并讲话。

全会是在以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业的关 键时期召开的一次十分重要的会 议。全会审议通过的《决定》,是 在新的历史起点上推进全面深化 改革向广度和深度进军的又一次 总动员总部署, 既是党的十八届

践续篇, 也是新征程推进中国式现 代化的时代新篇。习近平总书记在 全会上的重要讲话立意高远、视 野宏阔,解放思想、求真务实, 为学习贯彻全会精神、紧紧围绕 推进中国式现代化进一步全面深 化改革提供了思想指引。

想文化战线要带好头、当表率, 认真组织学习研究,精心组织宣 传报道,深入开展基层宣讲,迅 速兴起学习宣传贯彻全会精神的 热潮,为进一步全面深化改革、 谱写中国式现代化山东篇章作出 新的贡献。

福建省宣传思想文化系统:

近平文化思想的高度推进文化体制机制改革

本报讯 (记者张福财) 7月 21日,福建全省宣传思想文化系 统学习宣传贯彻党的二十届三中 全会精神电视电话会议召开。福 建省委常委、宣传部部长张彦出

会议指出,党的二十届三中 全会是在以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业的关

键时期召开的一次十分重要的会 议。全会通过的《决定》明确了 时间表、路线图、任务书,是指 导新征程上进一步全面深化改革 的纲领性文件。要深入学习领会 习近平总书记关于全面深化改革 的一系列新思想、新观点、新论 断,深刻理解和把握进一步全面 深化改革的指导思想、主题、总

目标、重大原则、重大举措、根 本保证, 切实用全会精神统一思 想、汇聚力量,以实际行动坚定 拥护"两个确立"、坚决做到"两 个维护"

会议强调,全省宣传思想文化 战线必须担负起学习宣传贯彻全会 精神的重大政治责任, 抓紧抓实理 论学习,精心组织宣传报道,广泛

开展集中宣讲和社会宣传,着力深 化研究阐释,积极开展对台对外宣 传,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。 会议要求,坚持从学习实践习近平 文化思想的高度推进文化体制机制 改革,提升工作标准,注重系统谋 划,敢于先行先试,努力建设更高 水平文化强省,奋力推进中国式现 代化福建实践。

第三十二届全国书博会今日开幕

- ◆"践行习近平文化思想 推进中国式现代化"主题展亮相
- ◆70余万种出版物、750场文化活动"约会"读者

本报讯 (记者袁舒婕) 7月26 日,第三十二届全国图书交易博览会 在山东济南开幕。未来4天,这场好 书与读者的双向奔赴将共同阐释"悦 读齐鲁 书香中国"的展会主题。

本届书博会由国家新闻出版署主 办,山东省人民政府和济南市人民政府 承办,主会场设在山东国际会展中心, 在济宁市、威海市设分会场,同时在山 东省各地设新华书店书博会专场。来 自全国各省(区、市)和港澳台的1700 多家出版印刷发行单位参展,线上线下 共展出各类出版物70余万种。

主会场设有"践行习近平文化思 想 推进中国式现代化"主题展暨全国 图书精品展区、少儿图书展区、绿色印 刷展区、惠民图书销售专区、数字阅读 体验区、"山东手造"精品展销区等10

余个专题展区和各省份展区。 书博会期间,将组织开展读者大 会、"红沙发"系列访谈、韬奋基金会 "书香润齐鲁"图书捐赠等750多场文 化活动。为吸引更多读者了解书博 会、走进书店、爱上阅读,本届书博会 在全省新华书店开设书博会专场,联 动开展名家荐书、惠民售书、全民阅读 推广等活动。

为提升数字化、智能化办展水平, 本届书博会设置"智慧化数字导览平 台"、虚拟数字人,提供AI导览服务,对 "天空书城"数字展馆进行全方位提升。

每年书博会的惠民销售专区,由 于价格实惠,都吸引了众多读者成摞

买书。本届书博会新打造"新华购" 读者购书平台,简化交易流程,优化 支付方式,让市民可以用足用好优惠 券、购书券。

这是继第十九届、三十届和三十一 届之后,全国书博会第四次来到济南。 本届书博会融入"书博会+"理念,策划 "书博会+全民阅读""书博会+文旅" "书博会+'山东手造'""书博会+文艺 演出""书博会+绿色低碳"等系列活 动,丰富书博会的内涵。

纪念邹韬奋逝世80周年活动在上海举行,与会代表表示:

弘扬韬奋精神,做无愧于时代的新闻出版人

本报讯 (记者金鑫)7月24日, 出版界教育界纪念邹韬奋同志逝世80 周年大会在华东政法大学举行。

当天是著名新闻记者、出版家和政 论家邹韬奋逝世80周年纪念日,也是 毛泽东同志题写"邹韬奋先生的精神" 挽词80周年。来自中宣部印刷发行 局,上海市人民政府参事室,上海市教 卫工作党委、市教委,上海市委宣传部 出版处, 出版界相关协会学会、出版集 团和企业有关代表,教育界专家学者、

师生代表等百余人参加活动。 华东政法大学校舍的前身为圣约翰 大学,而邹韬奋正是于1921年毕业于 圣约翰大学。1951年3月,华东政法大 学校园内体量最大的单体建筑怀施堂被 改名为韬奋楼。1995年11月,为纪念邹 韬奋百年诞辰,镌雕邹韬奋正面半身铜 像落成于韬奋楼中庭。"传承弘扬韬奋精 神是新时代高校贯彻落实习近平总书记 关于新闻工作相关重要论述,培育卓越 新闻传播人才的重要历史使命。"华东政 法大学党委书记郭为禄说。

中国出版协会理事长邬书林表示,

邹韬奋同志是推动中国新闻出版事业发 展的革命先驱,他的精神和理想正被一 代代新闻出版人继承和发扬,中国特色 社会主义新闻出版事业正朝着出版强国 迈进。他号召新时代新闻出版工作者以 邹韬奋同志为榜样,采写、出版更多无愧 于党和人民、无愧于伟大时代的优秀作 品,为实现第二个百年奋斗目标、实现中 华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

韬奋基金会理事长刘伯根以"弘扬 韬奋精神,做好新时代的出版工作"为 题发表主旨演讲。他说, 邹韬奋同志始 终热爱祖国, 追求正义和进步, 心系人 民, 弘扬韬奋精神, 要深刻理解其丰富 内涵; 要将弘扬韬奋精神与贯彻落实中 央关于做好出版工作的决策部署紧密结 合起来,促进新闻出版业高质量发展; 要加快适应信息技术迅猛发展新形势, 担当社会责任, 打造相关共建平台, 做 好新时代新闻出版人才培养工作。

活动由韬奋基金会与华东政法大学 联合主办。双方签署战略合作协议,携 手共建"韬奋新闻传播学院""韬奋新闻 出版研究中心"。



纪念大会结束后, 韬奋精神研习夏令营举行开营仪式, 韬奋基金会理事长 刘伯根(右)向营员代表授旗。 本报记者 金鑫 摄



中国新闻出版广电报 微信公众号



中国新闻出版广电报



中国新闻出版广电网 手机版



中国新闻出版广电报 今日头条号

更加注重改革实效, 以钉钉子精神抓好改革落实

-论学习贯彻党的二十届 三中全会精神

□人民日报评论员

"更加注重改革实效""以钉钉子精神抓好改 革落实", 党的二十届三中全会审议通过了《中 共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现 代化的决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进 一步全面深化改革的总体部署,强调"全党上下 要齐心协力抓好《决定》贯彻落实,把进一步全 面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化 的强大力量"。

"既当改革促进派、又当改革实干家",新时 代全面深化改革之所以取得历史性伟大成就,关 键就在于以钉钉子精神抓部署、抓落实、抓督 查。从中央层面总体设计、统筹协调、整体推 进、督促落实, 到各地区各部门明确任务、落实 责任、倒排工期、压茬推进, 再到有关部门深入 督察, 真刀真枪促进改革落地……全党上下把抓 落实作为推进改革工作的重点,坚持一分部署、 九分落实, 抓铁有痕、踏石留印, 确保改革稳步 有序推进,许多领域实现历史性变革、系统性重 塑、整体性重构。实践充分证明, 有了好的决 策、好的蓝图,关键在落实。只有抓好落实,才 能推动改革不断取得新成效。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当 前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任 务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要 讲话精神和党中央决策部署上来, 坚决扛起抓 改革的重大政治责任, 增强推进改革的政治自 觉。要深入学习领会全会精神,深刻领会和把 握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重 大举措、根本保证, 增强推进改革的思想自 觉。要以钉钉子精神抓好改革落实, 对党中央 进一步全面深化改革的决策部署, 全党必须求 真务实抓落实、敢作善为抓落实, 增强推进改

全国青年记者学习穆青、 增强"四力"培训班在兰考开班

本报讯 (记者吴明娟)7月23日,全国青 年骨干记者学习穆青、增强"四力"培训班在中 国记协"记者之家"大学堂兰考教育实践基地开 班。来自中央主要新闻单位、全国性行业类媒 体、各省(区、市)和新疆生产建设兵团的省级 主要新闻单位60余名青年骨干记者参加培训。

此次培训由中国记协、全国三教办主办, 河南省委宣传部、河南省记协承办,河南日报

中国记协党组成员、书记处书记吴兢在作 开班动员时说,这次培训班是在全党全国兴起 学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神热潮的重 要时刻举行的,新闻战线肩负着双重责任、双重 使命, 既要精心组织全会精神宣传报道, 又要自 身学习好贯彻好全会精神。兰考是习近平总书 记在党的群众路线教育实践活动中的联系点, 是焦裕禄精神的发源地, 也是穆青同志新闻名 篇《县委书记的榜样——焦裕禄》的诞生地。 培训班通过理论阐释与采访实践相结合的学习 方式,帮助大家深刻领会和掌握习近平文化思 想的丰富理论内涵, 更好担负起新的文化使 命, 更好履行新闻舆论工作职责使命, 提高做 好新闻舆论工作的能力水平。

此次培训班以"学习贯彻习近平文化思想" 为主题,邀请中国社科院权威专家和新华社、中 央广播电视总台、光明日报社等中央和地方主要 新闻单位的知名记者,分别作"深刻认识中华文 明的五个突出特性,建设中华民族现代文明" "穆青的新闻主张与新闻实践""如何做好典型人 物采访报道""触动灵魂的好新闻是如何诞生 的"等专题报告。

培训期间,学员们还在青年记者导师带领 下, 赴洛阳市进行新闻实践活动, 实地感悟"老 家河南"的人文之盛、山河之美、古今之变、气 象之新。

据了解,"记者之家"大学堂兰考教育实践 基地是中国记协建设的面向全国新闻工作者的第 一个增强"四力"教育实践基地。目前,该基地 已举办3期培训活动。

